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Maksymalny przeptyw w sieci
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Sieci przeptywowe

Sie¢ przeptywowa — spdjny graf skierowany G=(V,E), w ktérego krawedziach odbywa sie
przeptyw (towardw, pasazerdw itp.)
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Zachowanie przeptywu — suma wszystkich przeptywéw wptywajgcych do wierzchotka réwna
jest sumie przeptywow wyptywajgcych z wierzchotka



Modelowanie sieci przeptywowych
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Sieci przeptywowe

Przekrdj sieci — podzbidr wierzchotkéw S, taki ze krawedzie (i,j) spetniajg zaleznos¢:
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Przeptyw w danej sieci jest nie wiekszy od przepustowosci dowolnego przekroju tej sieci

krawedzie zgodne przekroju

Przekrdj s-t sieci to przekrdéj [S,S’] taki, ze s € S, t € S'gdzie S' = V\S



Problem maksymalnego przeptywu

Dane s3 G, s, t oraz przepustowosci [cij]

Znalez¢ funkcje przeptywu [fij] maksymalizujgcg wartosc przeptywu oraz spetniajgca
warunki ograniczenia przepustowosci, skosnej symetrii i zachowania przeptywu

FC: xg4 + xgp = Przeptyw — max

—

Xsa = Xap T X4c
Xap = Xpc + Xp¢

Xqc T Xpc + Xpc = Xcg + Xct

Xsp = Xpc + XpE
Xceg * XpEg = Xg¢

Sformutowanie zagadnienia programowania liniowego Xsqa + Xsp = Xpt T Xct + XE¢
XsA < 9!xAB < 7, xACS 3

Twierdzenie
Xsp < 9, Xpc < 3, XDES6

Maksymalny przeptyw w sieci ze zrodtem s i ujsciem t
jest rowny minimalnej przepustowosci przekroju s-t tej
sieci Xct < 9xp < 8,x;j =20

~—

XBc < 4, Xpt < 6, XCE <2




Problem maksymalnego przeptywu

Algorytm Forda-Fulkersona 0. fmax=0 7

1. Szukamy Sciezki ze zrédta do
ujscia o najmniejszej liczbie
krawedzi

2. Na znalezionej sciezce wyznaczamy
najmniejszg przepustowosé kanatu (Bt=6)

3. Zwiekszamy fmax 0 najmniejszg przepustowosc kanatu na Sciezce: fmax = 6

4. Modyfikujemy siec
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Problem maksymalnego przeptywu

lteracja 2

1. Szukamy Sciezki ze zrodta do

ujScia o najmniejsze;j liczbie

krawedzi

2. Na znalezionej sciezce wyznaczamy

najmniejszg przepustowosc¢ kanatu
(sA=AC=3)

3. Zwiekszamy fmax 0 najmniejszg przepustowosc kanatu na Sciezce: fmax = 6+3=9

4. Modyfikujemy siec




Problem maksymalnego przeptywu

Iteracja 3

1. Szukamy Sciezki ze zrodta do

ujScia o najmniejsze;j liczbie

krawedzi

2. Na znalezionej sciezce wyznaczamy

najmniejszg przepustowosc¢ kanatu
(DE=6)

3. Zwiekszamy fmax 0 najmniejszg przepustowosc kanatu na Sciezce: fmax = 9+6=15

4. Modyfikujemy siec




Problem maksymalnego przeptywu

lteracja 4 A B

1. Szukamy Sciezki ze zrodta do
ujScia o najmniejsze;j liczbie

krawedzi . C —_—

2. Na znalezionej sciezce wyznaczamy
najmniejszg przepustowosc¢ kanatu 6 v 6

(sD=DC=3)
3. Zwiekszamy fmax 0 najmniejszg przepustowos¢ kanatu na Sciezce: fmax = 15+3=18

4. Modyfikujemy siec




Problem maksymalnego przeptywu

Sie¢ residualna 1

Brak sciezki rozszerzajacej - koniec

fmax= 18

Sie¢ poczatkowa

9/9 Rozktad przeptywéw w

6/6 poszczegodlnych kanatach




